

### **Мастер-класс для родителей «Учимся правильно дышать»**

. У детей дошкольного возраста речевое дыхание несовершенно. Дети не умеют рационально использовать вдох и выдох, что отрицательно влияет на развитие речи детей. Дети, имеющие ослабленный вдох и выдох, как правило, говорят тихо, затрудняются в произношении длинных фраз и не договаривают слова. Для того чтобы речь ребёнка была правильной, чёткой, красивой, необходимо наличие правильного речевого дыхания.

В старшей группе компенсирующего вида был проведен мастер-класс для родителей «Учимся правильно дышать». Родители познакомились с понятием – речевое дыхание. Узнали о необходимости проведения дыхательных упражнений и игр для развития правильной речи детей.

Дети продемонстрировали дыхательные упражнения: «Хомячок», «Согреем ладошки», «Дудочка», «Гудок» и др. Родители упражнялись в выполнении упражнений вместе с детьми. Вниманию родителей была представлена презентация «Упражнения на развитие речевого дыхания». Они увидели фотографии своих детей, выполняющих дыхательные упражнения с различными игрушками и тренажёрами, изготовленными учителем-логопедом: «Помоги лягушке запрыгнуть на листок», «Сдуй снежинку с варежки», «Забей мяч в ворота», «Буря в стакане», «Метель» и др..

В заключении мероприятия родители вместе с детьми сделали дыхательный тренажёр для занятий дома «Сдуй бабочку с цветка».

Учитель-логопед: Романова Е.Ю.